
13

3

3 1

・理解をしているの
か自信がない

・連携を取りながら
体制をとっている
・大人が防げる事故
もあった

未回答
１…４％

保
育
園
の
運
営

2

園の保育方
針・保育目標
にそった保育
がされている
か。

4

2

・保育・運営として
最も大事な所だから
・保育者の思い、子
どもの声(願い)を活
かしながらすすめて
きた
・一人ひとりの個性
を尊重し保育してい
る
・月案・週案・日案
でかみ砕き、スモー
ルステップで丁寧に
保育できた

・安全確保忘れずに保育して
きた
・クラスの中で環境を考えて
きた
・子どもたちの自分を出して
いる姿から感じる
・戸外、庭で遊べない時室内
で発散しきれないことがあり
…
・園庭がない分、良い散歩先
を見つけられるといい
・遊びを広げる膨らませるこ
とが難しい

・意識しているがどこま
でできているのかわから
ない
・自分のものに出来てい
るかあいまいなため
・出来ているか正直わか
らない。保育がまだ自分
のものになっていない
・会議などで全員で共有
し日々の保育に生かして
いる

・下の項目と合わせ
て環境整備、清掃を
意識するとよかった
・もう少しマットな
どの教材が必要だと
思うことがある

・園全体で子どもを見守っている
と思う
・安全を守るための職員増えてい
る
・室内で遊びきるため多少リスク
があることも遊びに入れ取り入れ
反省
・国の配置基準は満たしている
・最善尽くせるよう職員間で努力
している
・職員はいても子どものメンバー
で大変な時もある
・時間帯により人でが足りない
・体制は整っている環境設定、整
備を意識して行っていくとよい
・整っている環境をどう対応して
いくかが問われている

5 2

・体調不良は整って
いる
・遊びが充実できる
よう工夫、意識、実
践した

子どもが落ち
着いて生活や
遊びをする環
境が整ってい
るか。

4

子どもの安全
について配慮
した体制が
整っている
か。

5 4

４…１７％
・体調不良の人数が
多い時には保育士が
入ってくれる
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５段階評価（５…できている　／　１…できていない）

項
目

評価の内容 自己評価

15

・子どもの思いを考えながら
保育されていると思う
・子どもの思いを大切にする
ことが年齢・環等なやむこと
があった

・クールダウンできる環
境を整えられるとよい

7…３０％ ７…３０％ ６…２６％ １…４％

未回答
２…９％

５…２２％ １２…５２％ ５…２２％

１２…５２％ ３…１３％ ３…１３％

未回答
１…４％



・コミュニケーション図らず
して意図や思いは見えてこな
い

・努めてきたがなか
なか難しいところが
ある

・代替や他クラス担任が
伝えることも多いので‥
・話すようにしている
・挨拶を大切に信頼関係
づくりしている
〇と同じ
・一歩踏み込んだ伝え方
努力　・伝え方に悩む

・送迎に関わる
機会はないので
連絡帳に目を通
すようにした

未回答
２…９％

5 4 3

未回答
１…４％

・対策をしていると思う
・看護師常駐で適切に対策してい
る
・もう少し手洗いの意識を持つべ
きだった
・しているが、流行を止められず
…
・まだよくわからない
・午睡時間で掃除したいと思った
が、時間が足りない時もある

５…２２％

６…２６％ ４…１８％

2 1

2 1

2 1

1

1

3

・言いやすい環境だ
が、自分の意志や意
見を言うことが出来
なかった

・連携を取りながら
体制をとっている
・大人が防げる事故
もあった

６…２６％

未回答
２…９％

保
育
園
の
運
営

3

・研修で知識を深め、関係機
関と連携、迅速に対応、必要
な処置で来ている
・日進月歩している対応に追
われているきがする

2

23

保育園の保育
や運営につい
て、あなたの
意見や意向を
述べやすいと

思うか。

5 4 3

・園全体で子どもを見守っている
と思う
・安全を守るための職員増えてい
る
・室内で遊びきるため多少リスク
があることも遊びに入れ取り入れ
反省
・国の配置基準は満たしている
・最善尽くせるよう職員間で努力
している
・職員はいても子どものメンバー
で大変な時もある
・時間帯により人でが足りない
・体制は整っている環境設定、整
備を意識して行っていくとよい
・整っている環境をどう対応して
いくかが問われている

・口頭で伝えいる部分も多く個人
差に配慮している
・月毎の様子を文面を通して伝え
られてると思う
・クラスだより、掲示板で伝えて
いる・圓行事等、様子を載せるが
伝えきれていないこともあるか…
・レシピをもっと提供したい
・保健だよりを読んでくれている
か…

積極的に保護
者とのコミュ
ニケーション
を図ってきた
か。

5 4

朝夕の送迎時
や連絡帳を通
して、園や家
庭での子ども
の様子につい
て情報交換・
共有に努めて
きたか。

5 4

・その時々に合った
対策を考えられてい
る
・以前いた園よりか
なり丁寧に行ってい
る。

子どもの安全
について配慮
した体制が
整っている
か。

5 4

・こどものつぶやき、おすす
め絵本、様子など載せられて
いる
・写真を用いたり、言葉選び
も考えているため
・掲示板を活用し様子を伝え
ている
・実際に書くことはないが、
分かりやすく伝えていると思
う

１０…４３％

１１…４７％

・なんでも受け入れ
てくれる姿勢で聞い
てくれるので述べや
すい
・自分の思いを聞い
てくれ、フィード
バックしてくれる先
輩がいる
・風通しがよく、懇
談も提案もしやすい

・初めましてだった
ので積極的に話しか
けて信頼関係を築い
てきた

・クラスから共有した情報を
通して保護者と情報交換して
きた
・送迎の時間がかぶる、登園
が遅い家庭とは足りない様に
感じる

保
護
者
と
の
関
わ
り

園だより・ク
ラスだよりを
通じて、園や
クラスの様子
が伝えられて
いるか。

感染予防のた
めの衛生管
理・危機管理
等について、
園の対策・対
応等は適切だ
と思うか。

・一人ひとりの意見聞いても
らえる雰囲気があると思う
・どんな事でも一度受け止め
てもらえている

６…２６％
１０…４

４％
５…２２％ １…４％

未回答
１…４％

未回答
２…９％

９…４０％ ６…２６％ ６…２６％ １１…４７％ １…４％

６…２６％ ６…２６％ １０…４４％

・思っている。しかし聞
き手に回ってしまうダメ
な自分（皆の話を聞いて
いるだけ…）
・難しいなと思う
・話を聞いてもらえる

・伝えるようにしている
・努力しているが全ての
保護者との会話は難しい
〇具体的に伝えられた
日、そうでない日もあり
頑張りたい



1

2 1

・コミュニケーション図らず
して意図や思いは見えてこな
い

・代替や他クラス担任が
伝えることも多いので‥
・話すようにしている
・挨拶を大切に信頼関係
づくりしている
〇と同じ
・一歩踏み込んだ伝え方
努力　・伝え方に悩む

・意識がたりなかっ
た
・

・具体的な言葉かけをしなが
ら食に向かえるように心掛け
ている
・楽しく、おいしく食べ、食
の大切さを感じられるよう普
段や行事を通して子どもと一
緒に考えることが出来ている
・おいしく、楽しく食べる豊
かな食事を心掛けた
・姿勢や、食具の使い方も分
かりやすい言葉で伝えるよう
心かけた

・栄養士に部屋に来ても
らい、クラスからも藩士
をしている
・自分たちで育てた野菜
を収穫、調理することで
「たべる意欲」を育てら
れた
・休憩をとることで食事
場面に関わることが少な
かった

・悩みや思いを言葉
にし相談することが
出来なかった

5 4 3

未回答
１…４％

未回答
１…４％

１…４％

・研修や本によって学んだこ
とを日々実践
・園の特色や大切にしたいこ
とを意識しながら関わってい
る
・学びを意識
・子どもの「やってみたい」
に寄り添いすぎたり、制止す
ることで葛藤があった

３…１３％ １０…４３％ ９…４０％

８…３５％ ９…４０％ ４…１７％

2

2 1

積極的に保護
者とのコミュ
ニケーション
を図ってきた
か。

・初めましてだった
ので積極的に話しか
けて信頼関係を築い
てきた

〇評価をする時に、園として…？、個人として…？と悩んだり、勤務の時間によっては携わっていないこともあり、
評価できないという職員もいた。
〇評価の仕方（できていた、できていない）は個人差がある。
○合計％計算会わない項目は、一番高い数字に加算して合わせてあります。
〇職員２３名

保
育
に
つ
い
て

園が大事にし
ている食育を
理解し、実践
してきたか。

5 4 3

園の保育方
針・保育目
標・大事にし
ている保育内
容を学び、実
践してきた
か。

日頃から子ど
もの姿や保育
の悩みを話し
合ったり相談
したりできて
いるか。

5 4 3

保
護
者
と
の
関
わ
り

未回答
１…４％

６…２６％ ８…３５％ ６…２６％ ２…９％

未回答
１…４％

・クラスを超えて子
どもの姿、悩みを話
し合えるのはとても
良い
・悩み、相談しやす
い雰囲気

・短い時間でもその日に振り
返りをしている
・看護師間で子どもの体調に
ついて申し送り、保育士と情
報共有
・話し合うことはできたが相
手を慮ることは出来ていたの
か…
・伝える、共感するの一歩先
を引き出す難しさがある
・いろいろ気付き、意見が言
えるようになりたい

・先輩が優しく聞いてく
れるが自主的にもっと頑
張りたい
・話す時間を作る
・うまく言葉で表現でき
ないこともあった

・保育で大切にしたい事
を心にとめ、考え、実践
し学びを深められた
・学びが不足している
・自分の力がまだ足りな
い部分が多い
・自分のものにしたいが
まだなっていない
・深めていきたい
・これから学び実践


